

Abstrakt

Sociální zabezpečení osob se zdravotním postižením

Tato práce pojednává o sociálním zabezpečení osob se zdravotním postižením. Cílem této práce je analýza právní úpravy platné a účinné na území České republiky a její uplatňování v praxi.

Práce se skládá z šesti kapitol. Kapitola první si klade za cíl objasnit pojmy, jež jsou nezbytné k pochopení problematiky sociálního zabezpečení zdravotně postižených osob a s nimiž bude pracováno v dalších kapitolách této práce. Druhá kapitola se věnuje právním pramenům, ve kterých lze nalézt sociální zabezpečení osob se zdravotním postižením. Pozornost se zaměřuje především na právní předpisy práva mezinárodního, vnitrostátního a primárního práva Evropské unie. Třetí kapitola si klade za cíl popsat sociální zabezpečení osob se zdravotním postižením v rámci zákona o důchodovém pojištění. Obsahem této kapitoly je podrobný popis jednotlivých stupňů invalidního důchodu a popis posuzování zdravotního stavu pro účely zákona o důchodovém pojištění. Opomenuty nezůstávají ani otázky řízení a organizačního zajištění důchodového pojištění. Čtvrtá kapitola pojednává o nepojistných sociálních dávkách určených pouze osobám se zdravotním postižením. I zde je popsáno řízení o tyto dávky a organizační zajištění těchto dávek. Kapitola pátá pojednává o příspěvku na péči, jež je poskytován zdravotně postiženým osobám na zajištění pro ně potřebných sociálních služeb. I zde je popsán proces řízení o tento příspěvek a organizační zajištění této dávky. Obsahem šesté kapitoly je popis právních předpisů soukromého, pracovního a finančního práva, které určitým způsobem zasahují do sociálního zabezpečení zdravotně postižených osob. Zde se pojednáno o zaměstnávání osob zdravotně postižených, o daňových úlevách pro tuto skupinu osob, o osvobozeních pro některé skupiny zdravotně postižených osob při placení místních poplatků a o činnostech právnických osob soukromého práva napomáhajících sociálnímu zabezpečení zdravotně postižených osob - nadací a nadačních fondů.